

T.C.
ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

7/32297
60:37

Sayı :30824082-610 4036
Konu :Kütahya Milletvekili
Prof.Dr.Alim IŞIK'ın
Yazılı Soru Önergesi

.../.../2013
03 Aralık 2013

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 31.10.2013 tarihli ve 43452547-120.07-147447 sayılı yazınız

Kütahya Milletvekili Prof.Dr.Alim IŞIK'ın Bakanlığımıza yönelmiş olduğu 7/32297 Esas sayılı yazılı soru önergesine ilişkin cevabımız ekte sunulmuştur.

Bilginizi ve gereğini arz ederim.

Erdoğan BAYRAKTAR
Bakan

EK:
Cevap Yazısı (1 Sayfa)

KÜTAHYA MİLLETVEKİLİ
SAYIN PROF.DR.ALİM IŞIK'IN
TBMM 7/32297 ESAS SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİNE
AİT SORULAR VE CEVABI

SORULAR:

Kütahya'da son dönemde kamuoyunun gündemine gelen çok sayıda taşınmazın doğrudan etkilendiği "Askeri Havaalanı Mania Planı Uygulaması" ile ortaya çıkan sorunların çözümüne yönelik Bakanlığınız çalışmalarıyla ilgili olarak;

- 1-Milli Savunma Bakanlığının anılan planı şimdiye kadar hangi illerimizde uygulamaya konulmuştur?
- 2-Anılan planın uygulandığı illerde şimdiye kadar hangi sorunlar yaşanmış ve yaşanan bu sorunların çözümü konusunda hangi belediyeler nasıl çözümler geliştirmiştir?
- 3-Kütahya belediyesi bu konuda ne zamandan beridir nasıl bir uygulama yapmıştır? Halen bu sorunun çözümü için nasıl bir uygulama yürütmektedir?
- 4-Anılan planın Kütahya il merkezinde 967 metre yükseltinin üzerinde bulunan taşınmazları doğrudan etkilediği ve bu kodun üzerindeki arsa, bina vb. taşınmazlar için yeni ruhsat verilmediği iddiaları doğru mudur?
- 5-Doğru ise halen Kütahya il merkezinde kaç mahalle veya ne kadar alanda kaç taşınmaz söz konusu uygulama planından doğrudan veya dolaylı olarak etkilenmektedir?
- 6-Anılan plan uygulamasından etkilenen mahallelerde halen en yüksek bina kodları dikkate alınarak bu kodlara kadar olan taşınmazlar için yapılaşma izninin verilmesi konusunda Bakanlığınızca yürütülen bir çalışma var mıdır? Varsa çalışma ne aşamada? Yoksa böyle bir çalışmanın yapılması sağlanabilir mi?
- 7-Milli Savunma Bakanlığının konuya ilişkin 02.03.2013 tarihli ve 4625-13 sayılı genelgesi ile getirilen ve Kütahya Belediyesi tarafından uygulamaya konan kısıtlamaların kaldırılması konusunda Bakanlığınızca hangi önlemler alınmış ya da alınmaktadır?
- 8-Bu sorunun şimdiye kadar çözüldüğü iller var mıdır? Varsa bu iller hangileridir? Anılan illerde çözüm için nasıl bir uygulama getirilmiştir?
- 9-Anılan planın uygulanması konusunda Kütahya il merkezinde yaşanan sorunlar konusunda Bakanlığınıza ulaşan şikâyetler var mıdır? Varsa bu şikâyetler nasıl değerlendirilmiş ya da değerlendirilmektedir?
- 10-Bakanlığınızın anılan konuda yaşanan mağduriyetlerin giderilmesine yönelik görüşü ve uygulaması nasıldır?

CEVAP:

Milli Savunma Bakanlığı'nın 02/03/2013 tarih ve 4625-13 sayılı yazısı ile; Türk Silahlı Kuvvetleri sorumluluğunda olan askeri havaalanlarına ait mania planlarının Uluslararası Sivil Havacılık Teşkilatı'nın yayımlanmış olduğu standartlar ile meydan komutanlıklarının belirlediği mania kriterleri doğrultusunda Milli Savunma Bakanlığı Harita Genel Komutanlığı'nca üretimi yapıldığı ve uygulanmak üzere Milli Savunma Bakanlığı'nca ilgili tüm kurum ve kuruluşlara yayımladığı belirtilerek, askeri havaalanlarına ait mania planı uygulamalarında Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanlığının "Havaalanı Çevresindeki Yapılaşma Kriterleri" Genelgesine paralellik sağlanması ve ülke içerisindeki havacılık faaliyetleri nedeniyle inşaat sınırlamalarında uygulama birliğinin oluşturulması maksadıyla, yeni bir yasal düzenleme yapıncaya kadar halen yayımlanmış olan mania planlarının uygulanmaya devam edilmesi, yayımlanan mania planlarının plan yapma yetkisine haiz kurum ve kuruluşlarca her ölçekteki imar planlarına işaretlenmesi ve plan hükümlerine "Yapılaşmalarda Mania Planı Kriterlerine Uyulacaktır" plan notunun eklenmesi, plan yapmaya ve/veya ruhsat vermeye yetkili idarelerin yürürlükteki mania planı kriterlerinde değişiklik yapma, kriterleri yeniden değerlendirme, yeniden belirleme ve mania planlarında belirlenmiş olan maksimum inşaat yüksekliklerini değiştirme yetkisinin bulunmadığının bilinmesi hususları belirtilmiş olup, Kütahya İlimizde halen Askeri Hava Alanı'na ait Hava Mania Planı yürürlükte bulunmaktadır.